MATEMATIKA 7.A Zadano: po 20.4.
Vypracovat do: po 27.4.

Ahoj sedmaci,

Jak se vam dafi pocitat trojclenka? Az se prihlasite do G suite (viz stranky skoly), zkontroluji si slovni
Ulohy.Ted'si alesponi projdéte vysledky v ug. str. 149 aplné dole.

Jestlize vdm néco nevyslo a nevite pro¢, napiste mi.

Pokud to stdle neni jasné, zkuste si projit toto:

Uloha se da vypocitat pomoci trojélenky, kdy? se jedna bud o pfimou nebo nepfimou imérnost. T¥i
hodnoty zndme a tfeti nezndme (tu oznacime jako x)

Video na pfimou Umeérnost:

Kalikrat vic svacin nakoupim tolikrat vic zaplatim

https://www.youtube.com/watch?v=sp8mvoaM8Bw&t=23s

Video na nepfimou Umérnost:

Kolikrat delsi je mij krok, tolikrat méné kroki musimudélat (na stejné vzdalenosti).

https://www.youtube.com/watch?v=CaVylnLCddE

ZAJIMAVOST u nepfimé mérnosti:

4 délnici udélaji praci za 3 dny (4.3=12) Za jak dlouho udéla praci 6 délnikd?

6 délnikd.......cccvveeennes za x dni ................ musi zase platit, Ze (6.x = 12) a to znamena3, Ze x = 2.
Odpovéd: 6 délnikd udéla tu stejnou praci za 2 dny.

Pamatujete na tabulku nepfimé umérnosti ... kdyZ se vynasobila Cisla pod sebou
Kdo ted nerozumi, nevadi @

Kdyz pochopite ostatni véci, staci.

e Priklady na vypracovani — trojc¢lenka:

1. Aby si Gargamel ziskal pfizen Mimond, pozval je na paladinkovou hostinu. Pocital, Ze hostl
prijde 18, a kazdy tak bude mit 8 palacinek. Mimonil ale pfislo hned 48. Kolik vyslo na
kazdého Mimoné palacinek?

2. Na balicku 500 gram( Spaget je napsano, Ze vystaci na 4 porce. Kolik grami Spaget by mél
odvazit italsky $éfkuchaf maestro Davido, chce-li pfipravit pouze 3 porce?

3. Pan Tortellini pracoval 8 hodin denné v tovarné na téstoviny, tedy kromé sobot a nedéli.
ProtoZe mu ale onemocnéla babicka, domluvil se se svym $éfem, panem Makaréonem, Ze



https://www.youtube.com/watch?v=sp8mvoaM8Bw&t=23s
https://www.youtube.com/watch?v=CaVylnLCddE

bude mit volné patky. Podminkou ale bylo, Ze za tyden odpracuje stale stejny pocet hodin
jako dfive. Kolik hodin denné pan Tortelllini nyni v pracovni dny pracuje, jestlize si praci
rozdélil rovhomérné?

V nevelké obci Kinonemanice zfidil pan starosta v jedné mistnosti obecniho Gradu malé kino.
Do mistnosti nastéhoval Zidle, rozestavél je do 8 fad. V kazdé fadé stdly 3 Zidle. Obyvatelé
byli nadseni, néktefi si ale stéZovali, Ze ze zadnich fad je Spatné vidét. Pan starosta tedy Zidle
prestaveél, aby bylo jen 6 fad. Celkovy pocet Zidli z(stal stejny. Kolik Zidli stalo v kazdé radé pfi
tomto novém rozloZeni?

Kdyz do klobouku kouzelnika Pokusténa stréite 6 pingpongovych mick(, vytahne kouzelnik 8
kralika. Kolik pingpongovych mickl potrebuji Bob s Bobkem sehnat, chtéji-li dalSich 28
kamarad?

Trpaslik Gimli ma krok dlouhy 50 cm a na pfejiti lavky do slavné trpaslici fiSe Moria potfebuje
40 krok. EIf Legolas ma krok o 30 centimetr( delSi nez Gimli. Kolik krokd by potfeboval na
prejiti této lavky on? Ponechme stranou, Ze coby elf na tato mista asi nikdy nevkroci...

Na horu Kruty SnéZzenec vede sedackova lanovka. Celkem je na lanovce 96 sedacek a
rozestup mezi jednotlivymi sedackami je 14 metrd. Nedavna technicka kontrola ale odhalila,
Ze by bylo bezpecnéjsi mit na lanovce o 12 sedacek méné. Montér Radim jich tedy 12
odstranil a zbytek preSrouboval tak, aby mezi nimi byl opét pravidelny rozestup. Kolik metrd
nechal Radim mezi kazdymi dvéma sousednimi seda¢kami?

Princezna Elza si diky svym schopnostem oteviela skiareal. Na ¢ervené sjezdovce ma tfi
snézna déla, ktera sjezdovku zasnézi za 12 hodin. Kolik snéznych dél by musela mit, pokud by
meéla byt sjezdovka zasnézend za 4 hodiny?

Dalsi procvicovani na:

https://www.umimematiku.cz/slovni-ulohy-7-trida
(niZe v sekci Elementarni algebra vyberte Pfima a nepfima iumérnost. Zacnéte stredni trovni)
— udélejte kopii obrazovky s vysledkem, tu mi poslete

Poslete email

Poslete mi na fiserova.ilona@benesovka.cz vyfocené prvni tfi priklady a kopii obrazovky
z testu.

At se vam dafi.

llona FiSerova
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